
COMUNE DI RIOLO TERME
Provincia di Ravenna

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Deliberazione n. 17 del 29/06/2022

OGGETTO: ESAME DELLE CONDIZIONI DI ELEGGIBILITA' E CONVALIDA DEGLI 
ELETTI  ALLA  CARICA  DI  SINDACO  E  DI  CONSIGLIERE  COMUNALE  NELLE 
CONSULTAZIONI ELETTORALI DEL 12 GIUGNO 2022.

L’anno duemilaventidue, il giorno ventinove del mese di giugno, convocato per le 
ore  20:30, presso la Residenza municipale, nella sala consigliare, alle ore  20:33 si è 
riunito, nei modi e nei termini di legge, in prima convocazione, in sessione ordinaria, 
seduta  pubblica,  il  CONSIGLIO  COMUNALE,  a  seguito  di  inviti  regolarmente 
recapitati ai signori:

Presenti Assenti

MALAVOLTI FEDERICA X

MARANI DAVIDE X

MERLINI FRANCESCA X

MOGARDI MATTEO X

BATTILANI IACOPO X

TAMPIERI GIORGIA X

VIGNOLI GLENDA X

BALDASSARRI ROBERTO X

VISANI FEDERICO X

GALLINUCCI GIOVANNI X

MAZZANTI BEATRICE X

--- --- ---

DE CARLI MIRKO X

Presenti n. 12 Assenti n.   0

Presiede MALAVOLTI FEDERICA in qualità di Sindaca.

Assiste il SEGRETARIO GENERALE, CAMPIOLI PAOLO.

La seduta, riconosciuta valida per la presenza del prescritto numero legale, è aperta 
per la trattazione degli argomenti iscritti all'ordine del giorno.



Vengono designati scrutatori i Consiglieri:

TAMPIERI GIORGIA
BALDASSARRI ROBERTO
MAZZANTI BEATRICE

*****

Il PRESIDENTE sottopone per l'approvazione quanto segue:

Normativa: 

 TUEL  (D.Lgs.  267/2000),  con  particolare  riferimento  agli  artt.  40 
(“Convocazione della prima seduta del consiglio”), art. 41 (“Adempimenti della 
prima  seduta”)  e  art.  69  (“contestazione  delle  cause  di  ineleggibilità  e 
incompatibilità);

 art. 10 del D.Lgs. 235/2000 e gli artt. 11, 12 e 19 del D.Lgs. 39/2013;

 Regolamento del Consiglio comunale di Riolo Terme , con particolare riferimento 
all’art.  17   comma  2 (“Nella  prima  adunanza  immediatamente  successiva 
all’elezione, il Consiglio comunale, prima di deliberare su qualsiasi argomento, 
deve  esaminare  la  condizione  degli  eletti,  ai  fini  della  loro  convalida  e 
dichiarare, con l’osservanza delle modalità prescritte, la ineleggibilità di coloro 
per i quali sussiste una delle cause di ineleggibilità o di incompatibilità previste 
dalla normativa vigente”).

Con riferimento alla presente seduta di insediamento del Consiglio Comunale risultato 
eletto nelle consultazioni elettorali del 12 giugno 2022;

Considerato che, ai sensi delle norme sopra riportate, come primo adempimento il 
Consiglio  Comunale  è  chiamato  ad  esaminare  la  condizione  degli  eletti  ed  a 
convalidarne l’elezione, ovvero a constatare motivi di ineleggibilità o di incompatibilità 
qualora sussistessero;

Preso atto che dal verbale  dell’Assemblea dei  Presidenti  delle  sezioni  elettorali  del 
14/06/2022, risulta che:

 è stata proclamata eletta alla carica di Sindaca la dr.ssa Federica Malavolti;

 sono stati proclamati eletti alla carica di Consigliere Comunale:

CONSIGLIERI COMUNALI ELETTI
Cognome e Nome Lista

1 Marani Davide Riolo Terme per la Comunità
2 Merlini Francesca Riolo Terme per la Comunità
3 Mogardi Matteo Riolo Terme per la Comunità

4 Battilani Jacopo Riolo Terme per la Comunità
5 Tampieri Giorgia Riolo Terme per la Comunità
6 Vignoli Glenda Riolo Terme per la Comunità
7 Baldassarri Roberto Riolo Terme per la Comunità
8 Visani Federico Riolo Terme per la Comunità
9 Gallinucci Giovanni Riolo nel cuore
10 Mazzanti Beatrice Riolo nel cuore



11 Giagni Alan Riolo libera
12 De Carli Mirko Lista per Riolo Terme – Il Popolo della famiglia

 ai Consiglieri eletti è stata tempestivamente notificata l’elezione come risulta 
dalle relative notifiche conservate agli atti.

Richiamato quanto disposto dall’art. 10 del D.Lgs. 235/2000 e dagli art. 60, 63 e 69 
del TUEL, per quanto riguarda le cause di incandidabilità, ineleggibilità, incompatibilità 
previste per la carica di Sindaco e Consigliere Comunale e la loro eventuale procedura 
di contestazione;

Preso atto delle dichiarazioni sostitutive di atto di notorietà presentate dal Sindaco e 
dai Consiglieri comunali, conservate agli atti del Servizio Affari Istituzionali (Segreteria 
di Riolo Terme), in ordine all’inesistenza delle cause di incandidabilità, di ineleggibilità 
e di incompatibilità alla carica di Sindaco e di Consigliere Comunale previste dalle 
sopra richiamate norme di legge;

Preso atto che - successivamente alla proclamazione - non sono pervenuti reclami, 
opposizioni, segnalazioni circa la sussistenza di taluna delle cause di ineleggibilità e 
incompatibilità previste dal TUEL e di incandidabilità dettate dall’art. 10 della legge 
235/2012 in capo ai Consiglieri comunali appena eletti;

Rilevato inoltre che a seguito della notifica effettuata nei termini di legge, il Sig. Giagni 
Alan con nota acquisita agli atti del Comune di Riolo Terme n. 2180 del 20/06/2022, 
ha formalizzato le proprie dimissioni dalla carica di Consigliere comunale neo-eletto;

Invitati i Consiglieri a dichiarare eventuali casi di incompatibilità ed ineleggibilità ed a 
fare presente se qualcuno degli eletti versi in cause ostative ai sensi delle sopracitate 
norme vigenti;

Accertato che non sono state sollevate eccezioni di ineleggibilità o incompatibilità;

Acquisiti i pareri in merito alla regolarità tecnica e contabile ai sensi dell'art. 49 del 
D.Lgs. 267/2000;

Udito il Presidente il quale, nessun altro consigliere avendo chiesto la parola, pone in 
votazione la presente deliberazione;

Pertanto,

IL CONSIGLIO COMUNALE

con voti favorevoli unanimi espressi per alzata di mano – presenti n. 12,

DELIBERA 

1. di convalidare l’elezione a Sindaca della dr.ssa Federica Malavolti, proclamata 
eletta  sindaco a  seguito  delle  consultazioni  elettorali  amministrative  tenutesi  il  12 
giugno 2022;



2. di  dare  atto  che  a  seguito  della  notifica  effettuata  nei  termini  di  legge  ai 
proclamati eletti, il Sig. Giagni Alan, con nota acquisita agli atti del Comune di Riolo 
Terme n. 2180 del 20/06/2022, ha formalizzato le proprie dimissioni dalla carica di 
consigliere comunale, le quali risultano immediatamente efficaci dalla medesima data 
di presentazione;

3. di  prendere  atto  dell’assenza  di  qualsivoglia  causa  di  incandidabilità, 
ineleggibilità o incompatibilità previste dal TUEL e dalla legge 235/2012 in capo ai 
rimanenti 11 Consiglieri  comunali  eletti  nelle  consultazioni  elettorali  del  12 giugno 
2022 e, pertanto, di convalidare l’elezione:

CONSIGLIERI COMUNALI ELETTI
Cognome e Nome Lista

1 Marani Davide Riolo Terme per la Comunità
2 Merlini Francesca Riolo Terme per la Comunità
3 Mogardi Matteo Riolo Terme per la Comunità

4 Battilani Jacopo Riolo Terme per la Comunità
5 Tampieri Giorgia Riolo Terme per la Comunità
6 Vignoli Glenda Riolo Terme per la Comunità
7 Baldassarri Roberto Riolo Terme per la Comunità
8 Visani Federico Riolo Terme per la Comunità
9 Gallinucci Giovanni Riolo nel cuore
10 Mazzanti Beatrice Riolo nel cuore
11 De Carli Mirko Lista per Riolo Terme – Il Popolo della famiglia

4. di  dare  atto  che  i  curriculum  e  le  risorse  impiegate  per  il  pagamento  di 
indennità,  missioni  e  altre  spese  per  il  Consiglio  comunale  saranno  pubblicate 
annualmente nel sito web “Amministrazione trasparente”;

5.  di dare atto che il presente atto di convalida ha riflessi diretti sulla situazione 
economico-finanziaria  dell'ente  e  che  per  i  gettoni  previsti  per  i  consiglieri  e  il 
rimborso  ai  datori  di  lavoro  degli  stessi  sono  costituiti  appositi  stanziamenti  sul 
bilancio dell'ente.

Successivamente, 
stante l’urgenza di provvedere all’attuazione del deliberato, con separata votazione 
unanime favorevole espressa in forma palese per alzata di mano (presenti n. 12)

DELIBERA

di rendere immediatamente eseguibile la presente deliberazione, ai sensi dell'art. 134, 
comma 4, del D.Lgs. 267 del 18/08/2000.



Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.

Verbale n. 6 del 29.06.2022

LA SINDACA
MALAVOLTI FEDERICA

IL SEGRETARIO GENERALE
CAMPIOLI PAOLO


